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Άκαρπη η συνάντηση των νοσοκομειακών γιατρών με το υπουργείο Υγείας

 

Συνεχίζονται τα προβλήματα στα δημόσια νοσοκομεία, καθώς η συνάντηση που είχαν την Τρίτη οι 
γιατροί με την υπουργό Υγείας απέβη άκαρπη. Η Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου αναγνώρισε τη 
σημασία των εφημεριών στην εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων, επαναλαμβάνοντας όμως 
ότι η οικονομική συγκυρία δεν επιτρέπει την αύξηση των σχετικών κονδυλίων. 

H υπουργός επανέλαβε, πάντως, ότι οι γιατροί και άλλοι εργαζόμενοι του ΕΣΥ θα εξαιρεθούν από 
την  περικοπή  του  10%  που  ισχύει  για  τις  αμοιβές  υπερωριών  των  υπόλοιπων  δημοσίων 
υπαλλήλων.  Επιπλέον,  δεσμεύθηκε  ότι  όλες  οι  δεδουλευμένες  εφημερίες  των  γιατρών  θα 
πληρωθούν τις επόμενες μέρες. 

Από την πλευρά τους,  οι  εκπρόσωποι των γιατρών υποστήριξαν ότι  το φετινό κονδύλι  για τις 
νοσοκομειακές εφημερίες είναι κατά 16% μειωμένο σε σχέση με πέρυσι και δεν επαρκεί για να 
καλύψει τις ανάγκες. Γι'' αυτό ζητούν επιπλέον χρηματοδότηση της τάξης των 100 εκατομμυρίων 
ευρώ -για την οποία δεν έλαβαν δέσμευση από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας. 

Οι γιατροί όλων των νοσοκομείων της χώρας συνεχίζουν την επίσχεση εργασίας ενώ και για τον 
ερχόμενο μήνα θα καταρτίσουν προγράμματα εφημερίας,  με  τέσσερις  εφημερίες  ανά γιατρό. 
Προειδοποιούν,  δε,  ότι  ο  κίνδυνος  να  κλείσουν  νοσηλευτικά  τμήματα  λόγω  έλλειψης 
εφημερευόντων είναι πλέον ορατός ακόμη και σε μεγάλα νοσοκομεία της πρωτεύουσας. 

Εξορθολογισμός των δαπανών του ΕΣΥ 

Στον περιορισμό των δαπανών του ΕΣΥ επικεντρώθηκε η υπουργός Υγείας, σε συνέντευξη Τύπου 
που  έδωσε  την  Τρίτη.  Η  Μ.Ξενογιαννακοπούλου  προανήγγειλε  νομοθετική  πρωτοβουλία  για 
μείωση  της  φαρμακευτικής  δαπάνης  η  οποία  εκτός  από  την  επαναφορά  της  λίστας 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων θα περιλαμβάνει και μια σειρά άλλων ενεργειών. 

Ειδικότερα,  σύμφωνα με  την  υπουργό,  ετοιμάζεται  τροπολογία  η  οποία  θα προβλέπει  ότι  οι  
ιδιωτικές κλινικές που έχουν περισσότερα από 60 κρεβάτια θα πρέπει υποχρεωτικά να διαθέτουν 
φαρμακείο,  διαφορετικά  δεν  θα  μπορεί  να  συνάπτει  συμβάσεις  με  τα  ασφαλιστικά  ταμεία. 
Σήμερα αυτό ισχύει για τις κλινικές με δυναμικότητα άνω των 150 κλινών. 

Την  ίδια  ώρα,  προετοιμάζεται  αλλαγή  στον  τρόπο  που  χορηγούνται  τα  φάρμακα  μέσα  στα 
νοσοκομεία. Όπως προβλέπεται, η χρέωση των φαρμάκων θα γίνεται ανά ασθενή, με βάση την 
ημερήσια  χορηγούμενη  δόση.  Επιπλέον,  καθιερώνονται  «νοσοκομειακές»  συσκευασίες  για  τα 
φάρμακα τα οποία θα αγοράζονται με βάση την δραστική ουσία και όχι την εμπορική ονομασία. 

Το υπουργείο Υγείας συστήνει, παράλληλα, παρατηρητήριο τιμών για τα υλικά και τα αναλώσιμα, 
το  οποίο  θα  λειτουργεί  στο  πλαίσιο  της  Επιτροπής  Προμηθειών  Υγείας.  Στο  πλαίσιο  των 
περικοπών, εγκύκλιος του υπουργείου καλεί  τις  διοικήσεις των νοσοκομείων να προκηρύξουν 
τους διαγωνισμούς προμήθειας υλικών έως το Μάιο, ώστε να μπορεί να υλοποιηθεί το ενιαίο 
πρόγραμμα αγορών του ΕΣΥ - συνολικού ύψους άνω των 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ. 

Όπως ανέφερε η Μ.Ξενογιαννακοπούλου, προχωρά σε συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών 
η ρύθμιση των χρεών που είχαν συσσωρευτεί  στο  ΕΣΥ  τα προηγούμενα χρόνια και  τα οποία 
ξεπερνούν τα 6 δισεκατομμύρια ευρώ. Ήδη έχει διακανονιστεί μια πρώτη δόση του 1,2 δις. 

Απαντώντας στις δηλώσεις της υπουργού, ο τομεάρχης Υγείας της Νέας Δημοκρατίας, Μάριος 
Σαλμάς δήλωσε η ότι «με την πολιτική που ασκεί η νέα κυβέρνηση, η φαρμακευτική δαπάνη το 
πρώτο δίμηνο του 2010 αυξήθηκε κατά 11-12% σε σχέση με το αντίστοιχο δίμηνο του 2009. 
Επιπλέον,  κατηγόρησε την ηγεσία  του υπουργείου ότι  παρατείνει  το  καθεστώς σπατάλης  στα 
νοσοκομεία, επιτρέποντας να αγοράζουν υλικά.


